Testové tlohy
Zasady, strategie, rady

e VétSinou je spravna pravé jedna odpovéd, oviem pouZivaji se i testy, v nichz se pocet spravnych odpovédi
u jednotlivych tloh muze lisit. (Pfislusna informace musi byt uvedena v zadani testu.)

e Casto je kromé vyznaceni spravné odpovédi tieba uvést i FeSeni (tento pozadavek je uveden v zadani
testu).

e U vétsiny testil je §patna odpoveéd hodnocena zapornymi body. V tomto piipadé je tFeba uvazit, zda je
vyhodné odpovédét, nejste-li si jisti.

e Zpravidla je t¥eba vyfesit tlohu jako uzavienou a vybrat spravnou odpovéd (napi. tlohy ¢. 3, 7, 10, ...).
V nékterych tlohach je po provedeni vypoc¢tu navic potfeba vysledek vyjadfit v patficném tvaru, prevést
jednotky, apod., abychom v piedlozené nabidce tuto spravnou odpovéd nasli (napf¥. alohy &. 6, 17).

e Vyjimecné lze tilohu Fegit dosazenim nabizenych variant, tedy provedenim jakési zkousky (nemusi to v8ak
byt nejvyhodnéjsi zpusob feSeni). Popsany postup obvykle nelze pouzit, je-li souc¢asné pozadovan i vypocet.
(Zkouska ve vét§iné piipadt nenahrazuje feSeni tlohy!) Tuto strategii lze pouzit napt. v tulohach ¢. 9 a
¢. 19.

e Nékdy fesiteli pomtze, pokud z nabidky odpovédi vyloudi ty, které jsou evidentné Spatné (napft. v tloze
¢. 11, pripadné i v tloze ¢. 6).

e Nekteré testové tlohy neni mozné fesit bez uvedené nabidky odpovédi (jejich zadani by nebylo uplné).
U téchto typu tloh je t¥eba prochazet jednotlivé nabizené varianty odpovédi a vylucovat je (napf. tlohy
¢. 5, 13, 15), piipadné pomoci nich provadét vypocty a vysledky porovnavat (napt. tlohy ¢. 4, 16).

Odkazy

e S touto formou testovani se lze setkat nap¥. v testech spole¢nosti Scio (www.scio.cz), ktera pripravuje
a provadi pfijimaci zkousky na fadu stfednich i vysokych skol v CR.
e Radu materiali tvo¥i a vydava Centrum pro zjistovani vysledki vzdelavani (www.cermat.cz), piip.
Ustav pro informace ve vzdélavani (www.uiv.cz).
e Formou testovych tloh probihaji i tradi¢ni mezinarodni soutéze

* Matematicky klokan (http://matematickyklokan.net/) a

* Ptirodovédny klokan (www.kag.upol.cz/prirodovednyklokan/index.html).
e Na uvedenych internetovych strankach najdete i dalsi odkazy, zejména na tisténé publikace obsahujici fadu
testovych tloh. Naleznete tam vSak i ukazky starsich (jiz pouzitych) testovych tloh (véetné vysledki), které
vam mohou poslouzit k dalsimu procvicovani.

Ulohy k procviceni

Ve v8ech nize uvedenych tlohach je spravna pravé jedna odpovéd. Najdéte ji! Své tvrzeni pritom podlozte
vypocétem nebo stru¢né zduvodnéte!

1. Urcete kladné realné ¢islo, které se umocnénim na druhou zmensi o 75 %?
a) Takové ¢islo neexistuje,
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e) jiné ¢islo nez v nabidkach b) - d).
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2. Velikost vnitiniho thlu pravidelného devitithelniku je
a) vetsi nez 140°,
b) 140°,
c) 135°,
d) 130°,

e) mensi nez 130°.



3. Necht a znadi nejvétsi dvouciferné piirozené ¢islo, které dava po déleni osmi zbytek 2 a b znaci nejmensi
liché trojciferné piirozené ¢islo. Pak soucin ab dava po déleni péti zbytek
a) 4,
b)
c)
d)
e)

4. Vyberte nepravdivé tvrzeni o vyrazu

3,
2,
1,
0.

222
V(z) = R
a) Je definovan pro v8echna reélna ¢isla.
b) Existuji pravé dvé ruzna cela ¢isla z, pro néz vyraz V nabyva hodnoty 1 (tj. pro néz plati V(x) = 1).
¢) Vyraz V nemiize nabyvat hodnoty 2 (tj. neexistuje realné ¢islo x, pro néz by platilo V(x) = 2).
d) Pro libovolné realné ¢islo « plati V(—z) = V(z).
e) Vyraz V nabyvéa pouze kladnych hodnot (tj. pro libovolné realné ¢islo x plati V(z) > 0).

5. V lahvi je 50 % dzus, ve dzbanu je stejny objem 30 % dzusu. Z lahve pfelijeme jisté mnozstvi (ale
ne vse) dzusu do dzbanu, zamichame a prelijeme ¢ast (opét ne vie) dzusu ze dzbanu zpét do lahve
(tzn. v lahvi a ve dzbanu po provedené operaci jiz nemusi byt stejny objem dzusu). Vyberte pravdivé
tvrzeni. Toho, aby v lahvi i ve dzbanu byla stejnd koncentrace dzusu,

a) docilime tak, ze z lahve odlijeme méné dZusu, nez do ni poté nalijeme zpét ze dzbanu,

b) docilime tak, ze z lahve odlijeme vice dzusu, nez do ni poté nalijeme zpét ze dzbanu,

¢) docilime tak, 7e z lahve odlijeme stejné mnozstvi dzusu, jaké do ni poté nalijeme zpét ze dzbanu,
d) nelze popsanym zpisobem docilit,

e) je sice mozné popsanym zpusobem docilit, ale ze zadanych udaji neni mozné jednozna¢éné urcit
jak, protoze nezname presny pocatecni objem dzusu v lahvi a ve dzbanu.

6. Objem kvadru o rozmérech a = 2,5 cm, b = 0,3 dm a ¢ = 42 mm je
a) 3,15-107° m3,
b) 3150 mm?,
c) 3,15 - 105 m3,
d) 61,2 cm?,
e) zadna z vyse uvedenych moznosti.

7. Nerovnice )
(22 —9) 52—1z) 2 9
1> — ——(x—=3) > -1

mé v oboru pfirozenych c¢isel
a) 0 Feseni,

b) pravé 1 feSent,

c) pravé 2 FeSeni,

d) pravé 3 feseni,

e) vice nez 3 feSeni.

8. Pravouhlému rovnoramennému trojihelniku je opsana kruznice o poloméru r. Obvod tohoto trojuhel-
niku
a) je roven 2 (\/§ + 1) r,
b) je v&tsi nez 5r,
¢) je mensi nez 4r,
d) je roven 2 (2 + ?) r,
e) nelze ze zadanych idaji jednoznac¢né urcit.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Kterou ¢islici 1ze nahradit hvézdicku, aby ¢islo 12 34x bylo délitelné ¢islem 367
a) 0,
) 4,
) 8,
) 9,

e) adnou z vyse uvedenych Cislic.

oo o

V soutézi bude vypsané finan¢ni prémie rodélena mezi prvni tfi soutézici v celkovém poradi. Vitéz
dostane g z této prémie, ten, ktery skonc¢i druhy, obdrzi % ze zbyvajici ¢astky a to, co zbyde, je
urc¢eno pro celkové tretiho soutézictho. Kolik procent z vypsané prémie tedy ¢ini odména pro tietiho
soutéziciho?

a) 8 %,

b) 10 %,

a) r
b)
c) r
d) vt = (5 )

e) zadny z vyse uvedenych vztahti neplati.

Kolik existuje ¢tyfcifernych ¢isel, ktera jsou soucasné délitelné ¢isly 25 a 117
méné nez 25,

a)
b) 32
¢) 33
d) vice nez 35,

e) zadna z moznosti a) - d) neni spravna.

Dva trojuhelniky, které se shoduji v délkach dvou svych stran a velikosti jednoho vnit¥niho thlu
a) musi mit stejny obsah, ale nemusi mit stejny obvod,

b) musi mit stejny obvod, ale nemusi mit stejny obsah,

¢) musi byt shodné,

d) nemusi byt shodné, ale musi byt podobné,

e) nemusi byt ani shodné, ani podobné.
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Vyraz

a) je roven /58,
b) je roven 7,6,
c) je roven /8,
d) je roven —2
e) neni definovan.

Ozna¢me P prusecik uhlopfi¢ek konvexniho ¢tyfthelniku ABCD (tj. takového ¢tyFuhelniku, jehoz
vSechny vnitini dhly maji velikost mensi nez 180°). Jestlize trojuhelniky APD a BPC maji stejny
obsah, pak ¢tyrahelnik ABC'D musi

a) byt ¢tvercem,

b) byt kosoc¢tvercem,

¢) byt obdélnikem,

d) byt rovnobéznikem,

e) mit alespon jednu dvojici protéjsich stran rovnobéznych.



16.

17.

18.

19.

20.

217

Které z nasledujicich ¢isel je v rozkladu na soucin prvocisel zapsano jako soucin pravé ¢tyf (ne nutné
ruznych) prvocisel?

a) 72,

b) 105,

c) 108,

d) 126,

e) 180.

Na mapé s méfitkem 1 : 25000 ma pozemek tvaru obdélniku rozméry 3 cm a 8 cm. Jaky je skutecny
obsah tohoto pozemku?

a) 1,5 km?,

b) 15 ha,

¢) 6000 m?,
d) 1440 m?

e) 60 m?.

Vyraz

(z—1)7% a2+1
neni definovan pro pravé
a) jedno reélné ¢islo,
b) dvé realna ¢isla,
¢) t¥i realna Cisla,
d) ¢tyfi redlna ¢isla,
e) pét realnych ¢isel.

Soudin dvou pfirozenych ¢isel je roven 23-3%-5%- 73, Kterym z nasledujicich ¢sel nemtize byt délitelny
jejich rozdil?
a) 25,

b) 9,
c) 7,
d) 6,
e) 4.
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Vzdalenost dvojice rovnobé&znych stran pravidelného Sestiahelniku je 2v/3 cm. Obvod tohoto Sestitihel-
niku

a) ze zadanych tdaju nelze presné urdit,

b) mé&if 12v/3 cm,

¢) méfi 6v/3 cm,

d) méii 6 cm,

e) je roven jiné hodnoté nez v b) - d).

Hodnotou vyrazu a —b, kde a = 124+224+3%24+...+20122ab=1-3+2-4+3-5+...+2011-2013 je
a) 0,

b) 1,
0)2011
d) 2012,
e) 2013.

Vysledky
1c, 2b, 3b, 4e, 5d, 6a, 7d, 8a, 9c¢, 10b, 11d, 12c, 13e, 14a, 15e, 16d, 17a, 18¢c, 19e, 20e, 21d.



